

# 泽国双周刊



## 全国首家股份合作制企业36周岁了 共同见证这个特殊的日子

本报讯（记者朱飘安旗）36年前的12月18日，当时的温岭县乡镇企业局以〔1982〕74号文件批准牧南工艺美术厂（宝利特的前身）为“联户企业”，次年，温岭县工商局核发了营业执照，宝利特也成为了全国首家股份合作制企业。36年后的12月18日，宝利特集团举办了36周年庆典暨2019元旦大型文艺晚会。

现场十分热闹，大会堂里聚集了千余名观众。不少宝利特的员工携着家属前来，集团还特邀了18岁以上的老员工。

晚会正式开始前，大屏幕上播放了新年祝福语微视频，公司

高层、一线员工、老员工代表、客户代表等向观众送上了新一年的祝福。

泽国镇党委书记赵晓燕代表泽国镇党委、政府前来祝贺。他表示，宝利特是泽国的一张金名片，在提供就业、带动产业、贡献税收等方面发挥了非常重要的作用，具有坚守实业、稳健沉着、重视管理、崇尚品质、注重文化、锤炼团队等特点，是民营企业发展典型的典型。他希望积累了36年经验的宝利特能够借中央高度重视民营企业的东风，发展得更好、更强。

在集团合唱队带来的《劳动托起中国梦》《四渡赤水出奇兵》两首曲目中，晚会正式拉开了序幕。

目标台上，跑步走。几个节目过后，生产三厂、品质保障部、市场中心等8支队伍在教官的口令下轮番登上舞台，通过口号、队列等向台下观众展示他们的士气，角逐冠亚军。除了特邀评审团，集团还邀请了近10名一线员工担当大众评委，为他们打分。士气展示后，各支队还带来了精心准备的节目，为公司36周年献上祝福。荧光舞、舞狮等一个个节目收获了观众的

好评。

本次晚会最令人期待的环节莫过于抽奖环节。晚会前，集团就将所有员工的档案输入系统，参与抽奖。观众屏息紧盯大屏幕，期待能在上面看到自己的名字。晚会中还穿插了颁奖环节，集团2018年榜样标杆人物、优秀员工、先进集体等都受到了表彰。晚会上，还有一场国际产品时装秀，集团员工带着公司生产的鞋业、新能源产品走上舞台，向大家逐一展示。能够见证公司36周岁的生日，我们都很激动，也很开心。一名宝利特员工说。

## 路泽太一级公路拓宽至六车道



路泽太一级公路拓宽工程目前已进入施工阶段，该项目起点位于路泽太一级公路与泽国镇幸福路口，途经三衙桥、东环等村，终于城北街道麻车分离立交桥北侧桥头，路线全长5.3公里。

加上位于路泽太一级公路上方的中央通道的六车道，届时，温岭将拥有台州市第一条上下两层共12条车道的快速公路。

本报记者 庞辉斌 摄

## 1700多家民房鞋企全部退出民房 鞋业整治已有成效，但任务依旧艰巨

传统产业优化升级工作。

在夹屿村和横径村，代表小组实地走访了村里的一些淘宝店铺，并和工作人员展开了交流。在鞋业整治之前，这些淘宝村里都分布着大大小小的低散危家庭作坊式鞋企。

镇经办相关负责人向代表们简单介绍了这些淘宝村在鞋业整治后的现状和今年以来鞋业整

治工作开展情况。到12月前，统计内的1700多家民房鞋企已全部退出民房。其中，无证照的1441家在今年6月底就已完成。

随后，泽国镇相关负责人和代表小组进行座谈讨论。相关负责人从今年的鞋业整治成效、整治过程中同步推进的鞋业产业升级工作及2019年鞋业优化升级相关计划三个方面作了介绍。代表

小组还对泽国镇一些工程进行了询问，各人大代表从各自从事的领域角度提出了他们的想法和建议。座谈会上，两镇人大代表们开展了深入交流，他们指出，传统产业升级是市场规律，但随着鞋业整治的开展，厂中厂等隐患也逐渐暴露出来，鞋业整治工作是一场硬仗，任务依旧艰巨。

## 冬至日，一碗汤圆一碗水饺 温暖了一个村

科普 你不知道的冬至 科普知识讲座，介绍了冬至的传统习俗及一些说法的由来。

与往年不同，文化礼堂还专门为孩子们开展了饺子创意赛。十多对亲子齐动手，发挥创意，包出别具一格的饺子。有些孩子把饺子包成了太阳状，有些是星星状，甚至还有玫瑰形状的饺子。评委们评选出了最具创意的饺子。

简单地收拾了比赛现场后，志愿者们开始大展身手，围成好几个圈开始包饺子，现场其乐融融，很快，近2000张饺子皮就包

完了。其中，有5个饺子内包入了红枣，吃到红枣馅水饺的村民可以获得村里准备的小惊喜。除了现场包的饺子，志愿者们还在前一天事先准备了150斤左右的汤圆。马家村文化礼堂管理员杨国良说。

当天，马家村家宴中心正式启用。在这之前，村里有什么活动都需要搭棚，今后村里的酒席等都可以在家宴中心操办。

在宴中心的厨房里，志愿者们正忙着煮饺子和汤圆。烧开水、倒入水饺、加水、搅拌，一锅锅水饺和汤圆陆续出炉。杨国良说。

千余名村民来到文化礼堂。慢慢吃，吃完了再来拿，包您吃饱！志愿者们一边将水饺和汤圆一碗碗盛好递给村民，一边热情地招呼着。

真的好热闹啊。看着一桌桌村民围坐在一起开心地吃着水饺和汤圆，一名志愿者脸上笑开了花。

除了冬至日，每逢重阳节、端午节等节日时，村里也会组织形式多样的活动，让村民们参与进来。在一次次的活动中，马家村的村民们关系愈发和睦了。杨国良说。

## 提高人大代表活跃度 解决百姓实际问题

本报讯（记者朱飘安旗 通讯员梁静娴）12月19日，城东街道、太平街道、城西街道人大主席以及各人大代表联络站站长来到泽国，参加2018人大代表联络站分片工作汇报会。泽国镇东片联络站、太平街道卖鱼桥联络站等11个人大代表联络站相关负责人在会上交流汇报。

我们联络站每月18日为活动日，今年共开展活动11次，接待群众6批。各联络站相关负责人首先轮流介绍了联络站的基本情况，并就今年活动开展的情况、关注的问题以及工作中的亮点等内容作了汇报。会上，他们还就各负责人提出的小学教

育问题、书院保护问题、安置小区建设等问题进行了交流探讨，寻求更好的对策。

市人常委会副主任蒋清华充分肯定了各联络站的工作。他指出，各街道人大工作各有特色，有关当地长远问题的，也有关注群众集体性矛盾的，还开展了对政府工作监督及调研工作，取得了一些成效。接下来，人大代表联络站要提高人大代表的活跃程度，提前安排工作内容，同时，也要加强联络站场所的建设。他要求，明年，联络站要注重仔细调研，解决百姓的实际问题。另一方面，联络站的相关工作要根据党委、政府中心工作来安排。

## 泽国镇年度武装工作 迎考

本报讯（记者朱飘安旗）12月19日，市人武部相关负责人带领人武政工科、军事科干部组成的考评组来到泽国，检查今年以来泽国镇年度武装工作。

市人武部一行听取了泽国镇武装部今年以来的工作汇报。天宜社会工作服务中心社工介绍了今年6月以来的工作内容及2019年天宜对应征青年及新兵、现役军人及家属、退伍军人及民兵三个群体明年计划开展的工作。相关负责人在充分肯定工作的同时提出了一些建议。

本次检查过程中，人武部相关负责人先后走访了泽国中学和腾蛟村文化礼堂，查看国防教育进校园及国防教育进文化礼堂建设情况。在泽国中学

负责人的带领下，市人武部一行参观了校园，查看了泽国中学的国防墙、国防角，并听取了学校之后加强国防教育的一些想法。

平时来这里的人多吗？在腾蛟村青年民兵之家，市人武部相关负责人询问村干部。今年6月，青年民兵之家落户腾蛟村，加强了村里国防教育内容的建设。村里还为本村退伍和现役军人建立了光荣榜。腾蛟村公园内，还有一面国防教育墙。每个周末，腾蛟村文化礼堂都会迎来不少村民。

此外，人武部政工科、军事科干部组成的考评组，还对照考评标准逐项对泽国镇武装工作资料台账进行了检查。

## 两岸一家亲，台胞阮传楠返乡寻根 近些年，家乡发展得很快

本报讯（记者朱飘安旗）12月21日，泽国籍台胞阮传楠夫妇回乡探访，泽国镇相关负责人、泽国镇台联会会长、后炉村代表热情接待了他们。

阮传楠是泽国镇历史名人阮尚傅的后代，也是著名演员阮经天的叔父，虽然从小就住在台湾长大，但泽国一直是他的牵挂的地方。

泽国镇相关负责人一行和阮传楠夫妇展开了座谈。座谈会上，阮传楠夫妇翻阅了《阮氏家谱》，相关人员仔细作了讲解，帮助阮传楠夫妇追忆阮氏历史，同时加强对泽国历史的了解。在座

人员畅所欲言，作了进一步交流。近些年，家乡发展得很快。这不是阮传楠第一次返乡，他说，每一次返乡，家乡都有新的变化。泽国镇相关负责人还向其介绍了改革开放以来泽国的变化。

泽国已经不是曾经的泽国，现在的泽国，早已面貌换新颜，越来越像一个小城市。该负责人说。

座谈会上，泽国镇台联会会长还宣传了涉台政策，并表达对双方秉持“两岸一家亲”的理念和推动经济文化交流合作的期盼。

## 学习优秀经验，提升基层社会治理能力 建设“一村一品”的综治中心

### 共建平安温岭

本报讯（通讯员叶微微 记者朱飘安旗）12月7日，泽国镇党委副书记陈军带领新村主职干部、管理区分管综治副主任、各片区网格召集人以及综治办负责人、部分工作人员到路桥参观学习。

陈军一行先后参观了路桥份水村、古街社区及藕池社区综治中心。在份水村，相关网格员向大家介绍了该村网格工作的开展情况，展示了份水网格村情图，并对平安份水“三圈模式”以及我为大家守一年的工作理念作了讲解。

在党建引领服务先行的理念下，古街社区建立了“爱心行动志愿服务队”“邻里调解

志愿服务队”“健康保健志愿服”务队等，发动社会团体积极参与社会基层治理。此外，他们还参观了藕池社区综治中心“六室一站一总台”的高标准配置，了解了社区网格化管理、组团式服务中人员分工等相关内容。

村级综治中心是密切联系群众、做好群众工作的纽带，应学习优秀经验，下力气抓实抓好综治工作。泽国镇综治办相关负责人表示。学习组成员纷纷表示在此次参观学习中收获良多，让他们对村（社区）综治中心建设有了新的思路及想法。

泽国镇党委副书记陈军表示，此次参观考察要学习的不仅是他们的硬件配备，更要学习他们优秀的、先进的理念。相关负责人要结合各村自身的特点，建设“一村一品”的综治中心，提升泽国基层社会治理能力。